



甘肃省人民代表大会常务委员会任命名单

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

任命:
靳国卫为甘肃省监察委员会副主任。

甘肃省人民代表大会常务委员会关于靳国卫代理甘肃省监察委员会主任职务的决定

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议于2025年11月27日决定:靳国卫代理甘肃省监察委员会主任职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会关于接受王赋辞去甘肃省监察委员会主任职务的请求的决定

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议于2025年11月27日决定:接受王赋因工作变动辞去甘肃省监察委员会主任职务的请求,报甘肃省人民代表大会备案。

甘肃省人民代表大会常务委员会关于接受甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会个别委员辞职请求的决定

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议于2025年11月27日决定:接受马自学辞去甘肃省人民代表大会常务委员会委员职务的请求,报甘肃省人民代表大会备案。

甘肃省人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

任命:
袁亚伟为甘肃省高级人民法院立案二庭庭长;
王强为甘肃省高级人民法院刑事审判第三庭庭长;
张宏娟为兰州铁路运输中级法院副院长,审判委员会委员、审判员;
孟玉娟为甘肃省林区中级法院民事审判庭庭长。
免去:
曹焱的甘肃省高级人民法院刑事审判第三庭庭长职务;
李剑斌的甘肃省高级人民法院立案二庭庭长职务;
袁亚伟的甘肃省高级人民法院审判监督第一庭庭长职务;
王强的甘肃省高级人民法院刑事审

判第一庭副庭长职务;
张秉德的甘肃省高级人民法院立案二庭副庭长、审判员职务;
周叶梅的甘肃省高级人民法院环境资源保护审判庭副庭长职务;
张宏娟的甘肃省高级人民法院行政审判庭副庭长、审判员职务;
马砚平的甘肃省高级人民法院审判员职务;
李志钧的甘肃省高级人民法院审判员职务;
刘艺的甘肃省高级人民法院审判员职务;
李钦华的甘肃省高级人民法院审判员职务;
李旭艳的兰州铁路运输中级法院副院长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会关于召开甘肃省第十四届人民代表大会第四次会议的决定

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定:甘肃省第十四届人民代表大会第四次会议于2026年2月上旬在兰州召开。建议会议的议程是:听取和审议甘肃省人民政府工作报告;审查和批准甘肃省国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要;审查和批准甘肃省2025年国民经济和社会发展计划执行情况及2026年国民经济和

抢抓“双碳”机遇实施“新能源+”行动加快构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系

(接1版)要抓好祁连山常态长效化保护重点工作,强化巩固生态环境治理成效,加快经济社会发展全面绿色转型,坚决筑牢国家西部生态安全屏障。

调研期间,任振鹤与市县同志深入交流“十五五”发展工作。他强调,要精准落实党中央决策部署,抓紧抓实项目建设,全力扩大有效投资,坚决

实现全年经济社会发展目标,为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础。要科学谋划“十五五”发展,实施一批带动性强的重大项目、重要平台、重点产业,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,不断拓展现代化的发展空间。

张伟文参加。

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

“寻一个幸福梦,哪怕千里万里,飞过雪、穿过雨,我知道了新天地,薪火相传生生不息……”近日,卓尼县杨土司革命纪念馆内歌声悠扬,“银辉”合唱团的成员们正精神抖擞地歌唱。

“‘银辉’合唱团对我来说就像一个大家庭一样,在这里可以唱歌、跳舞、读诗,心情特别舒畅,还能交到很多朋友。”“银辉”合唱团成员苏阿姨笑着说。

“老人是家庭的宝贵财富,更是社区文化传承的一环。我们为老人提供了展示自我、充盈晚年生活的平台,增加了邻里之间的交流互动,营造温馨和谐的社区氛围。”卓尼县柳林镇城西社区党支部书

甘肃省人民代表大会常务委员会任命名单

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

任命:
何莉为甘肃省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

甘肃省人民代表大会常务委员会关于何莉代理甘肃省高级人民法院院长职务的决定

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议于2025年11月27日决定:何莉代理甘肃省高级人民法院院长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会关于接受王中明辞去甘肃省高级人民法院院长职务的请求的决定

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议于2025年11月27日决定:接受王中明因工作变动辞去甘肃省高级人民法院院长职务的请求,报甘肃省人民代表大会备案。

甘肃省人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

免去:
马自学的甘肃省第十四届人民代表大会财政经济委员会副主任委员、甘肃省人民代表大会常务委员会预算工作委员会主任职务;

董彦明的甘肃省第十四届人民代表大会财政经济委员会副主任委员职务;

师增建的甘肃省人民代表大会常务委员会预算工作委员会副主任职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会批准任名单

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

批准任命:
景涛为酒泉市人民检察院检察长。

甘肃省人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年11月27日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

免去:
蒋世雄的甘肃省人民检察院检察员职务;

刘东升的白龙江林区人民检察院检察员职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会公告

(第54号)

甘肃省第十四届人民代表大会代表张伟、王中明因工作变动,调离本省,依照代表法的规定,张伟、王中明的代表资格自行终止。

金昌市人大常委会决定接受王富民辞去甘肃省第十四届人民代表大会代表职务。依照代表法的规定,王富民的代表资格终止。

酒泉市第五届人民代表大会常务委员会第三十三次会议补选何永宏为甘肃省第十四届人民代表大会代表。中央军

委审计署驻西部战区第二审计局军人大会补选刘洪俊为甘肃省第十四届人民代表大会代表。甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认何永宏、刘洪俊的代表资格有效。

截至目前,甘肃省第十四届人民代表大会实有代表489人。

特此公告。

甘肃省人民代表大会常务委员会

2025年11月27日



11月24日,张掖中石油昆仑燃气有限公司工作人员对天然气设备进行安全检查。

2025年度丰富和发展全过程人民民主甘肃人大实践创新交流推进会召开

本报兰州11月27日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)2025年度丰富和发展全过程人民民主甘肃人大实践创新交流推进会今天在兰州召开,全面落实习近平总书记全过程人民民主重大理念,总结工作成效,交流经验做法,强化成果应用,推动实践创新走深走实。省人大常委会党组书记、副主任马延礼出席并讲话。

会议指出,成效来自实干,今年以来全省各级人大紧盯打造全过程人民民主高地,工作力度持续加大、融合嵌入日益紧密、制度机制逐步完善、平台载体不断丰富、群众感受更加真切,取得了积极成效,要在接续奋进中巩固提升。经验来自笃行,3年来全

省各级人大坚持把党的领导生动具体地体现到人大履职全过程各方面,把改革创新作为不竭动力、推动问题解决作为鲜明导向、基层首创作为活力源泉、系统集成作为重要方法,要在实践创新中把握规律,推动全过程人民民主从制度化向高效化、常态化向优质化跃升。活力来自创新,要在推进现代化建设、共同富裕、创新制度载体、主动创安创稳、促进共同团结奋斗上加力使劲,切实在与时俱进中打造实践高地。

会上,通报了优秀案例和调研成果,5位同志作了交流发言。

嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、李沛兴、俞成辉、戴超出席,李新东主持。

省残联第八届主席团第四次全体会议召开

本报兰州11月27日讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)省残联第八届主席团第四次全体会议在兰州召开。会议选举副省长、省政府残工委主任王钧为省残联第八届主席团主席。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于残疾人事业重要论述,科学谋划编制“十五五”残疾人保障和发展规划,确保残疾人事业发展始终沿着正确方向前进。要坚持人民至上、凝聚各方合力,完善残疾人社会保障体系,提升残疾人康复服务水平,做好残疾人就业工作,维护残疾人合法权益,营造扶残助残的浓厚氛围。要加强自身建设,坚持和

全国高校“中国共产党人精神谱系”甘肃省示范宣讲活动举办

本报兰州11月27日讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)今天下午,2025年全国高校“中国共产党人精神谱系”甘肃省示范宣讲活动在甘肃农业大学举办。

北斗三号卫星系统总设计师陈忠贵、中央党史和文献研究院第七研究部审稿处处长单伟、八路军兰州办事处纪念馆原馆长袁志学3位专家,分别以《弘扬新时代北斗精神,勇担新时代强国使命》《在历史长河中感受精神伟力》《伟大抗战精神的彰显与实践——抗日战争时期的西

北国际交通线》为题,围绕科技前沿、历史纵深、红色热土等方面深情讲述,为在座师生上了一堂沉浸式、全景式的“大思政课”,引领师生感悟中国共产党人精神谱系的磅礴伟力,在历史的回响与时代的召唤中砥砺初心、昂扬斗志。

本次活动由教育部思想政治工作司指导,省委教育工委、省教育厅主办,甘肃农业大学承办。来自甘肃农业大学、西北师范大学、兰州交通大学等6所高校的师生代表1200余人参加活动。

新甘肃·甘肃日报记者 马小龙

初冬,成县西狭颂景区迎来了一年中最富诗意的时节。层林尽染,翠柏如屏,清澈的响水河在峡谷间蜿蜒流淌,水声潺潺,仿佛在低语千年往事。阳光穿过峡谷,在斑驳的千年石刻上投下流动的光影。

在景区深处,被誉为“汉三颂”之首的摩崖石刻《西狭颂》静静矗立。从东汉建宁年间至今,这方石刻历经1850余年风雨侵蚀,依旧壁立原址、字字完好。清幽山水间几位游客驻足临摹,指尖轻抚间,仿佛能触到历史的温度。

《西狭颂》石刻本名《惠安西表》,由北宋学者欧阳修最早研究,唐宋八大家之一的曾巩取“西狭”二字定名,沿用至今,1962年被列为省级文物保护单位,2001年晋升为全国重点文物保护单位。

不论是“蚕头燕尾,一波三折”的书法价值,还是碑文表记的武都郡太守李翕率民修建西狭栈道,造福一方的重要史料,书法艺术和历史故事集于一体,让西狭颂景区吸引着越来越多的人。

“以前游客问的是‘这碑有多少年了’,现在他们更爱问‘这字是怎么刻上去的’‘背后的故事是什么’。”在景区工作三年的讲解员周瑞霞笑着说,她见证着西狭从一处静默古迹,变成可触、可感、可沉浸的文化现场。

在文旅融合发展中,成县注重文化资源的“活化”利用。开发西狭颂系列粗陶茶具、五瑞团扇等50多种文创产品,举办草堂梅花诗会、“西狭雅集·五一有约”等沉浸式演出,让千年文化走出石碑、走进生活。

依托深厚的文旅资源,成县近年来锚定“生态康养旅游目的地”目标,推动文旅融合迈上新台阶。投入350余万元编制西狭大景区及5A创建规划,完成摩崖石刻保护、步道升级等重点工程,建成农旅采摘园、民俗记忆馆等配套设施。

数据显示,今年上半年,成县接待游客542.2万人次,旅游花费34.5亿元,同比分别增长41.74%和71.25%,文旅产业正成为拉动县域经济增长的强劲引擎。

“不断丰富的文旅消费体验为成县带来了越来越多的客流量。”成县文旅局相关负责人张平良表示,数据增长的背后是游客停留时间的延长与消费场景的丰富。

如今,穿行在成县,故事的讲述方式正在变得多元。在西狭颂,是汉隶的筋骨;在杜甫草堂,是诗圣的沉吟;在鸡峰山,是云海中的“陇右小峨眉”……这些散落的明珠,正被3条精品旅游线路串联成链。

随着一个个项目的落地,成县让沉睡的文化遗产焕发新生,在文旅融合发展的浪潮中,让历史与当代对话,让山水与文化共鸣,越来越多的人被吸引而来,感受这片土地的独特魅力。

成县西狭颂让千年石刻“活”起来